	  TP PH 12 :  COMPOSANTE HORIZONTALE DU CHAMP MAGNETIQUE TERRESTRE


I. BUT

Déterminer à partir du champ magnétique crée au centre d’une spire circulaire, la valeur de la composante horizontale BH du champ magnétique terrestre .

II. DISPOSITIF : LA BOUSSOLE DES TANGENTES 
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Il convient d’éloigner la spire et la boussole des autres éléments du circuit afin d’éviter les influences parasites (utiliser deux longs fils )

III. PRINCIPE

- Le centre de la spire O coïncide avec le centre de l’aiguille aimantée.  Attention : dispositif très fragile ! 

- Un rapporteur permet de mesurer l’angle ( de rotation de l’aiguille . 

- En l’absence de courant dans la spire , comment s’oriente l’aiguille ?

- On placera le dispositif de telle sorte que l’aiguille soit dans le plan vertical de la spire en l’absence de courant .

- Lorsque le courant est établi, un deuxième champ magnétique Bc du à la spire apparaît et l’aiguille aimantée dévie alors d’un angle ( .

IV. MODE OPERATOIRE

On fait varier l’intensité I de 0 à 2,5 A à l’aide du générateur délivrant un courant d’intensité réglable (metrix) et on note les valeurs correspondantes de ( . Pour chaque mesure , inverser le sens du courant , ce qui donne deux valeurs pour ( : on prendra la valeur moyenne . (Prendre une dizaine de mesures maximum)

V. RESULTATS ET EXPLOITATION

1. Sur le schéma de la spire ci-dessus, représenter au point O les deux vecteurs champs magnétiques existants : BH  et BC . (le sens du courant étant donné sur le schéma )

2. Comment va s’orienter l’aiguille dans ce cas ? Faire un deuxième schéma vu du dessus en représentant la spire par un segment et le sens du courant , placer BH , BC  ainsi que B = BH + BC . (Ne pas tenir compte de l’échelle ) Indiquer où se trouve l’angle ( .

3. Etablir la relation entre BC , BH et ( .

4. Faire un tableau de mesures donnant les valeurs correspondantes :  I(A) ; ( ; tan ( . 

5. Construire le graphe : tan ( = f(I) . (exploitation possible avec regressi ) Que peut-on en conclure ?

6. Le champ magnétique créé au centre d’une bobine plate est :

BC = ( 2(. 10-7 N.I ) / R                 N : nombre de spires de la bobine :  ici   N = 1




                       R  : rayon des spires  :                      ici   R = 6 cm .

(la formule n’est pas à mémoriser )

Etablir la relation donnant BH  en fonction de I et tan ( . 

7. En déduire la valeur de la composante horizontale BH du champ magnétique terrestre .
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